



本报联合济宁市卫生急救指挥中心举办“美在急救，感动瞬间”摄影比赛 拿起相机，记录120的感动瞬间



本报济宁9月10日讯(记者康宇 李锡巍 通讯员田长美) 日前,本报联合济宁市卫生急救指挥中心推出“美在急救·感动瞬间”摄影比赛,让更多人了解这些“为生命奔跑”的群体。

“铃铃铃……”随着急救电话的响起,刚泡好的方便面又放下了;一场大雨突如其来,他们一边冒着大雨掀起倒地的三轮车,一边撑着伞不让伤者淋湿;不管情绪激动的病人、家属如何冷言相对,他们总是用微笑回应,把最好的一面展现出来……

不论烈日炎炎还是刮风下雨,哪里需要急救,哪里就

会出现他们的身影。每天都经历着生离死别,每天都在与时间、死神赛跑为生命续约,就为把生死一线间的病人带回亲人的身边。

这就是我们的120。在医院里,院前医疗急救人员是个特殊的群体。平时他们很少出现在患者视线中,但总冲锋在救死扶伤的最前线。随着活动的持续开展,越来越多记录着一幕幕感人瞬间的照片让旧

景重现。

本报联合济宁市卫生急救指挥中心举办“美在急救·感动瞬间”摄影比赛。参赛作品应反映院前医疗急救工作的真实写照、感人事迹等。

9月至10月期间,参赛作品将在齐鲁晚报App“齐鲁壹点”进行展播,最终由济宁市卫生急救指挥中心、齐鲁晚报·今日运河、济宁市摄影

家协会组成的专家委员会进行评选。

如果您是热爱院前医疗急救工作的摄影爱好者,可以用手机或相机,记录下院前医疗急救人员的感人瞬间。作品要求画面清晰,黑白彩色不限,参与者均需实名,每幅作品要附上不超过200字的文字说明,简述作品的创作过程或创作背景。投稿邮箱:jn120123@126.com。



岗位练兵

日前,汶上县卫计局、县总工会联合举办“全县生育全程服务技能竞赛”,全面提高了全县妇幼健康服务水平,妇幼医护人员技能操作、保驾护航的能力,更好地保障辖区内母婴安全。

本报记者 李锡巍 通讯员 庞传庚 马晓杰

中医中药中国行活动来济宁,送上3个月的“中医”大餐 专家现场解惑,这活动来值了

本报济宁9月10日讯(记者 李锡巍 通讯员 侯宇辉) 9日上午,“中医中药中国行—中医药健康文化推进行动”活动在人民公园举行。济宁市中医院、济宁市中西医结合医院等医疗服务单位的多位省名中医、市名中医和基层名中医,现场为市民提供义诊咨询、中医体质辨识等服务。

活动现场,中医专家推荐了几款医院配制的秋季

养生保健药膳配方,提醒大家在中医医生的指导下进行食疗养生。义诊现场受到群众的欢迎并热情参与,让群众更加全面了解中医药,感受到中医药的简、便、验、廉。

“中医文化博大精深,作为中国的国粹自然有它的独到之处和优势,经过中医专家义诊了解到了许多调理身体、养生防病之知识和建议,对保持身体健康有很大好处。”市民刘大爷表

示,随着年龄的增加,身体状况也是一年不如一年,这次活动,不仅可以现场学习中医知识,还可以体验中医推拿、针灸等技术,自己收获颇丰。

济宁市卫计委中医科科长薛冰介绍,本次活动以“中医健康你我他”为主题,将一直持续到12月份,包括建设中医药健康文化知识角、中医药文化进校园行动、中医药文化科普巡讲等多项活动。

农忙期间,家中“顶梁柱”骤然失明

市二院眼科为他修复“心灵之窗”,点燃生活希望

本报记者 李锡巍 通讯员 侯建军 朱国涛

眼疾给许多群众的“心灵窗口”蒙上了阴影,为了帮助患者恢复健康守住光明,多年来,济宁市第二人民医院眼科如同一辆高速行驶的列车,不断引进人才、更新设备、学习改良技术,帮助一个又一个患者摆脱黑暗与痛苦,送去光明和希望。

家中“顶梁柱”失明 医生巧手助他重获光明

“如果不是你们,我真不知道怎么办了,这辈子就毁了,太感谢你们了……”一个多月前,在田地里干着农活的周先生突然感到双眼不适,眼前飘出很多“黑影”,视力逐渐开始模糊看不清东西,直至双眼完全失明。36岁的周先生是家里的顶梁柱,意识到病情严重性的一家人赶紧带他来到济宁市第二人民医院眼科就诊。

经医生检查诊断,确诊为视网膜静脉周围炎(又名Eales病)。“这是一种导致青年人视力丧失的视网膜血管病,患者多为青年男性,双眼多先后发病。”市二院眼科主任吕建平介绍,周先生就诊时病情已经比较严重,眼底玻璃体里已经出现增殖性病变,如

不及时治疗,最终会造成牵拉性视网膜脱离而失明。

市二院眼科团队为他制定了手术方案进行术前病例讨论,和家属协商后,在保守治疗的基础上,进行微创玻璃体切割手术。

“把眼内的病态积血清除掉后,先用激光封闭视网膜上的病变区域和异常血管,然后利用气体填充物填充视网膜。”经过团队医护人员的共同努力,手术一个小时后顺利结束。周先生视力开始逐渐恢复,出院时,裸眼视力已达到0.3左右。

医术精湛服务周到 让救人与救心并存

记者了解到,微创玻璃体切割手术不同于普通眼类疾病手术,整个过程比较复杂,是眼科大型手术之一。“由于玻璃体构造精细复杂,



吕建平带领团队查房,询问病人恢复情况(资料图)。

手术操作精巧,除了对硬件设施的要求外,术者也要具备较全面的眼科基础理论知识,以及扎实的技术功底和经验能力,才能保证预期的手术效果。”吕建平说。

多年来,市二院眼科团队用精湛的医术与独到的服务,修复了一扇又一扇“心灵之窗”,获得众多患者与家属的称赞和认可。科室所有的医护人员在不断学习探索新技术的同时,还提升医疗护

理个性化、暖化水平的服务宗旨,把每一位患者当做家人来对待。

“主要的外界信息都来自于眼睛,视力障碍极易给患者带来生活上的不便和精神上的负担。”吕建平说,因为一些患者心里压力较大,这就要求医护人员更要有职业责任心。针对不同的病人提供不同的

医疗服务,不仅仅局限在治病救人,还要“救心”。

攻克疑难病情,患者恢复自信的笑脸,就是眼科医生最大的幸福感。在众多荣誉、锦旗的背后,市二院眼科团队没有满足于现状、止步不前,而是不断进修学习新技术,让患者享受到更好的医疗服务,帮助患者重见光明。